

# Postup Němců ve Flandrech zastaven

## BRITOVÉ ODRAZILI OPAKOVANÉ ÚTOKY TEUTONSKÉ NA BITEVNÍ LINII VE FLANDRECH V NEDĚLI

Anglická fronta neporušena po tuhých bojích a všechny důležité body zůstaly v moci britické armády. — Americká vojska odrazila pokusy Němců o proražení jejich fronty.

Londýn, 15. dubna. — Celá linie spojenečtí v Belgii a Francii stojí pevně, houževnatě odrazeje moenné nárazy hunsčkůch vojsk. Nikde Němci nebyli sehopni, přes svoji přesilu v počtu, kterou vrhli proti linii spojenečtí, získali ani palec půdy, zvláště pak v oné části Flander, která obhájována je anglickými vojskem.

Rozkazu polního maršálka Haiga, aby více půdy nebylo přepouštěno nepříteli, bylo přesně vyloženo, a hrůzným toho svědectvím jsou tisíce mrtvol němečkůch vojáků, ležících před anglickými posícmi, jihozápadně od Ypres, kde je moenou tužbou vysokého němečkého velení prorazití linii spojenečtí, obklíčtí vojska polního maršálka Haiga a otevřítí si cestu k Anglickému kanálu.

Severozápadně od St. Mihiel americká vojska byla nucena vystrátí serií houževnatých úsporů nepříteli, jimž vyrovnaly se v prudkosti jenom ony, prováděné Němci proti Angličanům ve Flandrech. A čest bitvy na konec spočinula na Američanech, kteří čili nepříteli statečně, ať jakýmkoliv způsobem a zbraněmi prověřtí svoje útoky a rozhodně jej porazili.

Podél fronty, udržované francouzským vojskem, v neděli nedošlo k žádným pozoruhodnějším bojům, vyjmaje obapolného bombardování v různých výšších linie. Stejně také v Itálii velká děla obstarávala většinu bitvěních činností, ačkoliv v různých místech nepřátelské patroly pokusily se o operace proti italským liním, ale bez jakéhokoliv výsledku.

V Nueve Englise, kde Němci se pokoušejí vrazití klín dále do spojenečkůch linií za účelem obklíčtí Ypres, došlo k nejprudším bojům. Po celou sobotu večer a v neděli sváděny byly tu bitvy neprudčích rázu. Němci vrhali tu nepřetržitě tisíce mužů do útoku přes veliké ztráty v usmrcených a raněných, ale nepodařilo se jim tu docílití žádných zisků. Několikráte vesnice, o které veden je zápas, změnilý svoje pány, ale dle posledních zpráv, Angličané udržali se v kontrole všech důležitých míst a houževnatě udržovali svoje posíce přes opakovaně nárazy Teutonů.

Nikde podél osmímílové fronty, kde Němci pokoušejí se prorazití mezi Wulverghem a Meteren, nesetkali se Němci s ničím jiným než s odražením a krvavou cenou zaplatili za své pokusy o proražení anglické fronty. V žádné výšeci nebyli sehopni oftrásti pevnou skalou obrany a pro dobu přítomnou zdá se býti ospravedlněná naděje, že štěstí válečné se obrací.

Dokumenty, jež získány byly od němečkůch zajatců, nasvědčují tomu, že velká německá ofensiva byla zahájena za účelem rozdělení anglických a francouzských armád a zdrcení britické armády.

Poslední úřední německá zpráva, jednající o situaci v okolí St. Mihielu, kde Američané obhájují linii, praví, že Němci způsobili Američanům značné ztráty v opakovaných útocích a také získali zajatce. Táž zpráva přisuzuje Němcům úspěchy na bitevní frontě přifce Lys, kde proti nim stojí Angličané.

Ve Finsku pokračují Němci v

zaplavování země a púd Helsingforsu je očekáván denně, dle zpráv, došlých ze Stockholm. Oddily nepříteli nalézají se již 12 mil od finského kapitulu, v jehož přístavišti nalézají se německé lodě.

Paříž, 15. dubna. — Prudká dělostřelba je v proudu na frontě mezi Montdidier a Noyonem, kde francouzské patroly provádějí také výzvědné operace, dle oznámení válečné úřadovny. Jinak vyjmaje nájezdů tu a tam, na frontě panuje klid.

S americkou armádou ve Francii, 15. dubna. — Po předběžném bombardování vysoké výšebními a plynovými střelami, vybraní vojáci čtyř němečkůch setin vrhli se proti americkým posícm na pravém břehu řeky Maasy, severně od St. Mihiel v neděli ráno, ale byli úplně odrazeni v prudkých bojích muže proti mužů. Američané získali něco zajatců. — Německé ztráty, dosud zjištěné, byly čtyřiašacet mrtvých a deset raněných, kteří nalézali se v amerických zákopech a třicet mrtvých v území bez pána. Několik němečkůch raněných odneseno bylo kamařády do jejich posíce. — Zápas trval po nějakou dobu, ale vítězství na konec sklonilo se k Američanům. Američané lehce zranění odpirali jiti k obváráním, dokud nepřítel nebyl odrazen. Jeden voják, raněný na ruce, poslán byl do pozadí, ale když zápas se končil, bojoval jako tiger přes svoje zranění na frontní linii.

## SENÁTOR STONE Z MISSOURI ZEMŘEL PO ZÁCHVATU MRTVICI

Byl prominentním demokratickým vůdcem po leta a předsedou zahraničního výboru.

Washington, D. C., 15. dubna. — Senátor William J. Stone z Missouri, předseda senátního výboru pro zahraniční záležitosti a po mnoho let prominentní demokratický vůdce, zemřel v neděli zde v důsledku záchvatu mrtvice, jimž postižen byl ve středu na poliání káře, když nalézal se na cestě do budovy senátu.

Senátor Stone narodil se dne 7. května, 1848, v Kentucky, ale později přestěhoval se do Missouri, kde studoval na universitě a graduoval v roce 1869, kteréhož roku zahájil právníkou činnost. V roce 1873 byl žalobem Vernon okresu a do kongresu pak přišel jako zástupce v čtyřiatém devátém kongresu a znovuzvolen byl do dvou následujících zasedání, tak že sloužil od roku 1885 do 1891. Od roku 1893 do roku 1897 byl guverněrem státu Missouri. Po úmrtí George G. Vesty byl poprvé zvolen do senátu v roce 1903 a byl znovuzvolen v roce 1909 a v roce 1915. Oženil se v roce 1874 a má 4 dítky.

Po pětačtyřicet let nalézal se ve veřejném životě a svedl mnoho politických psací. Znané opozornil na sebe pacifickými snahami před vstupem Spojených Států do války, ale v poslední době stál ve většině případů za prezidentem.



Námovní důstojník Spojených Států, vstupující na loď Zeeland, jednu z šestačtyřiceti holandských lodí, které americká vláda převzala v přístavišti v New Yorku.

## Spojenci nesou vinu za nezdar Ruska ve válce

Ministr spravedlnosti v kabinetu Kerenského prohlašuje, že spojenci mohli pomoci.

Paříž, 15. dubna. — Zdejší časopis Execlior přináší pozoruhodný projev o ruské situaci Jeana Efreanova, bývalého ministra spravedlnosti v kabinetě Kerenského a doprovází jej úvodem, který svědčí o tom, že vřelá sympatie pro ruský národ nevyhly ve Francii. Efreanova je dobře znám ve Francii a jeho projev má značnou váhu.

Efreanova meškal ve Francii několikrát jako delegát dumy, kde byl jedním z náčelníků pokrokové strany a bral značnou účast na schůzích meziparlamentární unie jako předseda ruské delegace. Hrál důležitou roli v revoluci v Petrohradě, nejdříve jako delegát dumy na frontě v Rigu, později jako člen výkonného výboru a posléze jako ministr.

"Všehno to, co odhrává se v mé nešťastné zemi," pravil Efreanova, "i mír, který bolševici právě uzavřeli, nepřekvapuje ty, kdo sledovali vývoj ruské revoluce a předcházejících událostí. Je nepopíratelné, že ruský lid byl vyčerpán na nejvyšší stupeň dlouhou a strašlivou válkou. Můžete říci, že jiné země spojenečtí netrěpěly méně a že vydržely a udržují se stále. Francie zvláště přestála nejmocnější útoky nepříteli od počátku války a přes to její odvahy je nepodmanitelnou.

"Ale mezi vnitřní situací Ruska a situací jiných spojenečtí je rozdíl, který je téměř těžko vysvětlití. Během tří měsíců, které jsem strávil v Anglii a Francii, byl jsem sehopen viděti, že obyvatelstvo nemá tu žádných potřeb, jaké vidíme v Rusku. Obyvatelstvo v těchto zemích nemá nouti o potraviny a oděv. Rusko ale připraveno bylo o obě od druhého roku války. Je dobře uznatelné, že v době míru bylo jakýmsi spýcharem Evropy a vyváželo zemědělské produkty, ale současně přiváželo z Německa veškeré potřebné továrenské výrobky.

"Když propukla válka, ruské továrny, jichž je malý počet, postřádaly pracovních sil následkem mobilisace anebo změněny byly na továrny na střílivo. Nebylo

dostatek léků, chemických produktů, strojů a oděvu. Představte si zoufalé postavení, v kterém ocitl se ruský lid ku konci třetího roku války. Naše ztráty byly kol 5.000.000. Armáda byla špatně vypravena, buď v důsledku neschopnosti anebo následkem zrady byrokratické fakce carovy. Můžete pochopit, že tento nedostatek péče a neprozřavosti vyvolal tužbu po skončení utrpení vyvolaného válkou.

"Kdyby ve vhodném okamžiku spojenečtí byli rozpoznali pravou příčinu zlomení ducha ruského lidu a opatřili mu továrny, produkty a zemědělské nástroje v téže době, kdy Rusku posílali střílivo, které Rusové byli sehopni vyráběti v dostatečném množství, duch lidu byl by zůstal na úrovni s oním ostatních spojenečtí a bolševici nikdy nebyli by schopni získati si jeho přízeň.

"Co se stane nyní, tážete se mne? Nebudu tajiti skutečnosti, že stav mé země je politování hodný. Rusko nalézá se v nebezpečí. Je upadne pod nadvládu Německa, nebude-li eo nejdříve zachráněno spojenečtí. Zachraňte moji zemi! Máj apel měl by býti vyslyšen.

"Jestliže to budou Němci, kteří zreorganizují Rusko, aby mohli je vykořisťovati k svému prospěchu, pak jistě bude to znamenati pro moji zemi intelektuální a morální zatmění. Hmotně pozvedne se znovu a nebude to dlouho trvati a hospodársky osvobodí se od centrálních zemí. Ale pak pro naše spojenečtí na západě znamenati bude to katastrofu, jejíž trvání a rozsah není možno předvídati.

"Nikomu není možno uvreči a držeti v poddanství zemi o 180.000.000 duš, obývajících území, které zabírá pětinu zeměkoule. Brutální otázkou je: Bude to Německo, které zreorganizuje Rusko proti spojenečtí anebo budou to spojenečtí, kteří zreorganizují je proti Německu?"

Tři německé křižníky byly prý potopeny.

Amsterdam, 15. dubna. — Tři německé křižníky byly potopeny západně od Maas majáků, dle pověstí, povstalých v Hook v Holandsku a uveřejněných v časopise Telegraph.

POČASÍ PRO OMAHU A OKOLÍ

Omaha a okolí: Děšť. Nebraska: Děšť v ponděli; chladnější v východní části; v úterý pravděpodobně pěkně; čerstvě, měnící se větry.

## Šest němečkůch armád podílí se na velké bitvě

Vojenští pozorovatelé prohlašují že Němcům nepodaří se dostatí ku Calaisu.

Paříž, 15. dubna. — Všechny snahy vysokého němečkého velení jsou nyní soustředěny k systematickému vymknutí anglických armád z přítomných posíce. Setkav se s neúspěchem ve své snaze po přerušení spojení mezi francouzskými a anglickými armádami, nepřítel veškerou svoji pozornost obrátil nyní směrem severním, snaze se tu docílití nějakých výhod, a všechno nasvědčuje tomu, že i v budoucnosti vrhati bude veškerou sílu po ruce jsoucí tímto směrem.

V plánu nepříteli je očividně zasazovatí silné rány postupně v různých místech mezi Somme a mořem v snaze přiměti anglická vojska, aby vyklidila celou severní část Francie. Šest velkých němečkůch armád podílí se na bojích, zuřících podél severní části fronty ve Francii. Veliteli těchto armád jsou von Arnim, von Quast, Otto von Below, von Marwitz, von Hutier a von Boehm. Následkem toho, že mají ve své moci vnitřní komunikační linie uprostřed polokruhu, utvořeného frontou, jsou sehopni dopravovati svoje strategické rezervy s větší snadností než spojenečtí a tak překvapujícími útoky rychle soustředěným vojskem mohou připutiti přesilou spojenečtí k ústupu na kterékoliv části linie.

Pro houževnatost odporu spojenečtí ale nepřítel nebyl sehopen provéstí svoje plány postupem dle předem vyznačeného programu. To zjištěno bylo z dokumentů, které byly získány od zajatých. Dle těchto dokumentů, řeka Lys měla býti v moci Němců již 9. dubna a Bethune dne 10. dubna. Posléze jmenované místo zachráněno bylo obdivuhodným odporem anglického vojska u Givenchy.

Na francouzské části linie hlavní boje jsou v proudu v sektoru u Amiensu, kde Němci snazi se zatlačití linii francouzského vojska, aby docílití morálního vítězství zmocněním se Amiensu, ale doposud nejsou sehopni zdolatí odpor francouzského vojska. V těchto místech bitva nezastaví se ani na okamžik. Nepřátelské útoky jsou následovány protiútoky francouzskými, které měly v důsledku

zmocnění se vesnice Hangardu. Severozápadně od Orvilles-Sorel francouzská vojska docítila postupu asi na míli fronty a ve výšeci u Noyonu odrazila silné německé útoky.

Na anglické části linie hlavní boje sváděny jsou v okolí Baillou a Merville, kde Němci neustávají v moenném tlaku v snaze dostatí se k důležitým železničním střediskům Hazebroucku a Aire jako prvními důležitějším mlíníkům na cestě ku kanálovým přístavištím. Angličané ale kladou tu zoufalý odpor a kde nepřítel nemá nějaké zisky, jako, ku příkladu, jihozápadně od Baillou, draze za ně zaplatí v krvi. — Mezi Baillouem a Neuve Englise Angličané byli sehopni zabítí ofensivu a zatlačití zpět nepříteli.

Vojenští pozorovatelé nejsou nakloněni ku kladení velké váhy dosavadním němečkým úspěchům s ohledem na jejich cíl — kanálová přístaviště. Obě zápasčí strany používají nějakých 200 divísi každá a je-li na německé straně rozhodnutí docílití úspěchu za každou cenu, je na straně spojenečtí rozhodnutí za každou cenu mu zabrániti. Nepříteli nepodařilo se docílití úspěchu u Amiensu, přes to, že tu na jeho straně stála převaha v počtu. Nyní spojenečtí postavili proti Němcům armádu, která v počtu se jim vyrovná. — Spojenečtí mají svoje rezervy neporušené a tyto rezervy mohou na konec rozhodovati o osudu současných bitvy.

Německá ponorka bombardovala kapitol Liberie.

Washington, D. S., 15. dubna. — Německá ponorka největšího typu objevila se dne 10. dubna před přístavem Monrovia, kapitolem Liberie, černošské republiky na západním pobřeží Afriky a bombardovala stanici pro jiskrovou telegrafii a kabelovou stanici, dle informace, kterou získal odbor státu. Stanice pro jiskrovou telegrafii byla značně poškozena. Ve chvíli, kdy pozornost obrácela byla na kabelovou stanici, parník byl spatřen na obzoru. Ponorka se za ním vypravila a více se nevrátila. Liberia prohlásila válku Německu dne 4. srpna, 1917. Styky přerušeny byly již dříve, ale prohlášení války umožnilo Liberii, aby internovala množství němečkůch obchodníků a jiných, kteří obvinění byli k protineutralní činnosti.

Německý časopis proti teutonickým plánům s Polskou.

Amsterdam, 15. dubna. — Chrániení německé posíce na východě je hlavně pruským zájmem a z toho důvodu Prusko musí žádati, aby vojenské zájmy převládaly nad jinými, dle prohlášení Dr. Essen-Harttruchte, pruského ministra zemědělství, v pruské hořejší sněmovně. Berliner Tagblatt považuje toto prohlášení za naznačení, že velká část polské území připojena bude k Prusku. Velice silně pak časopis tento mluví proti takovému úmyslu, opíraje svoje důvody o důsledky, jaké by to mělo, neboť taková anekce měla by za následek, že Poláci vrženi byli by do náručí Ruska a na východě Německo utvořeno bylo by trvalé semeníště politického neklidu, jež vyvolalo by irreducentu ve východních němečkůch provinciích a nepřetržitě polské nebezpečí.

Američané odrazili Teutony s velkými porů ztrátami.

S americkými armádami ve Francii, 15. dubna. — Po celý minulý pátek Američané v posíech severozápadně od Toulu zápasili s Němci, kteří pokoušeli se o velký nájezd proti jejich posícm. Dva německé útoky, podniknuté Teutony ve značné síle, byly odraženy s velkými ztrátami na nepříteli. Americké ztráty byly malé. Šestačtyřicet němečkůch zajatců zůstalo v moci amerických vojáků.